

Crónica internacional

Las deudas interaliadas y Francia

El reciente inventario contenido en los datos facilitados por el ministro de Hacienda francés relativas a la situación financiera de su país, (el resumen del cual ha sido publicado por "Le Matin") hace constar que, gracias al hecho de haber sido puestos en común los recursos de los aliados durante la guerra, fue posible continuar las hostilidades hasta llegar a conseguir la victoria final, y reconoce luego que la más rigurosa justicia ha respaldado al fijarse la suma general de las deudas y al repartirlas entre todos los países aliados proporcionalmente a su riqueza respectiva, sin tener en cuenta compromisos particulares que les impusieron necesidades de momento.

Además dice que el lugar que ocupa Francia en la muy extensa lista de dolores y devastaciones producidas por la guerra, ha de darle derecho a que se tengan con ella legítimas consideraciones, y que el hecho de haber sido el territorio francés el campo de batalla, valió a nuestros amigos y aliados—sigue diciendo el documento—grandes economías de tiempo, hombres y dinero, pero, en cambio, subieron considerablemente los perjuicios y daños sufridos por Francia, y es, por lo tanto, justo y equitativo que participen en éstos los aliados.

Continuando Francia en el regateo de su deuda, añade todavía el referido inventario: Que sería igualmente justo que le fuese descontado el total de los ingresos que recibieron los Tesoreros británica y norteamericana bajo la forma de tasas sobre los beneficios efectuados por las compañías y diversos encargos que la nación francesa les hizo durante la guerra.

Ya hay bastante, con lo reseñado, para nuestro objeto. Por otra parte, el documento acaba aludiendo a los créditos que Francia tiene sobre sus enemigos y remarcando la carencia de capacidad para el pago de éstos, no sin recordar que la opinión francesa se ha negado siempre a admitir una reducción en su crédito contra Alemania, sin la correspondiente contrapartida en las deudas interaliadas, y afirmando que Francia hará honor a sus compromisos.

Este lenguaje oficial de Francia, cuando el presidente de los Estados Unidos, Mr. Coolidge, no hace mucho que expresaba un criterio abierto en la cuestión, hablando de un máximo de favor en las condiciones de la cancelación, por lo que respecta al plazo y al interés, ha producido un muy mal efecto en los círculos políticos de Norteamérica.

No solo se comenta con acritud el balance financiero que acabamos de reseñar, sino que causa indignación, según los últimos telegramas recibidos de Washington, el hecho de que en el consabido documento no se señale cantidad alguna para el pago de la deuda de Francia con los Estados Unidos e Inglaterra. La opinión norteamericana llega a pensar que Francia trata de eludir la mayor parte de sus deudas.

Y como ésta es la impresión general que se tiene sobre el asunto, el presidente Coolidge habrá de dedicar ahora todos sus esfuerzos a calmar la irritación que en el momento actual ya se advierte en los círculos parlamentarios.

En la Casa de la Ciudad

La comisión Permanente

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Ollag, se ha reunido la comisión Permanente, aprobándose varios dictámenes referentes a la construcción y legalización de obras, conciertos para pago de arbitrios correspondientes a la sección de Hacienda y a la Administración de carnes.

La Alcaldía ha propuesto la situación de fondos en el Banco de Cataluña para pago de cupones del empréstito de 60 millones.

En el despacho extraordinario se ha leído la comunicación del Gobierno de la provincia declarando el cese en el cargo de concejal de los señores marqués de Caro y Mañanes.

Se ha acordado proceder por la vía de apremio al cobro del arbitrio devengado por la instalación de la Montaña rusa.

Se ha hecho constar en acta el sentimiento por el fallecimiento de la madre del concejal señor Albiol, y acto seguido se ha levantado la sesión.

El pavimentado

El Alcalde, señor Ollag, nos ha manifestado que ha dado órdenes a las brigadas municipales para que procedan al arreglo de las zanjas abiertas en la vía pública por la Cooperativa Valenciana de Electricidad, pagándose los jornales por dicha entidad, aparte de la multa que le imponga por los perjuicios causados.

Subsistencias

El inspector municipal de Veterinaria señor Criado López decomisó ayer y mandó al matadero para su inutilización por no estar en buenas condiciones para el consumo, 300 kilos de arenques, 60 de embutido, 190 de sardina fresca, 64 gallos y 4 conejos.

Quintas

Por ignorar el paradero del mozo Agustín Remohi Juan, del recambio de 1924, con el número 31 del sorteo de esta sección octava, se requiere su presentación en el cuartel de Santo Domingo, provisto del pase de Caja, para su incorporación a filas el día 1.º de enero de 1925.

De no comparecer será declarado desertor.

La recaudación AYER

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.508'77 pesetas; matadero del Grao, 639'83; matadero del Caballal, 344'04; estaciones sanitarias, 909'72. Por análisis y examen de sus tancias, 5.590'71. Por circulación rodada, 500. Por arbitrios extraordinarios, 830'30. Por bebidas, 4.744'40. Total, 18.067'77 pesetas.

TRIBUNALES

En la Audiencia solo se ha visto hoy una apelación de auto de procesamiento dictado por el juez de Liria en causa sobre falsedad, informada del letrado don Vicente Carreras.

La Sala de lo civil ha suspendido un pleito en el que actuaban los abogados don José María Carrau y don Ernesto Ibáñez Rizo.



EL SEÑOR

Don Vicente Miquel Chillida

Excalde de Villanueva del Grao

Exconcejal del Excmo. Ayuntamiento de Valencia

falleció a las dos horas del día de hoy

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Pilar Cubells Almudever, hijos doña Pilar, don Vicente, doña Purificación, doña Desamparados, doña Consuelo y don José, hermano político don Vicente Cubells, hijos políticos excelentísimo señor don José Juan Domínguez, don Rafael y don Manuel Romani, don Juan Mifsud y doña María Gasull, nietos, sobrinos, demás familia y la razón social «ROMANI Y MIQUEL» participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, día 1.º, a las once horas, desde la calle de Chapa (Travesía Atarazanas), 14, Grao, a la calle de Santa Ana, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Ateneo Científico

Conferencia de don Alvaro Pascual Lome.—La juventud y la función política

Tas unas breves frases del presidente haciendo ver la importancia de la conferencia y la competencia del orador, éste desarrolló, pintando el entusiasmo de la juventud de los siglos XVIII y XIX, por los ideales de redención, luchando con fe y perseverancia en los Clubs, en las escuelas, en las ciudades y en los campos.

El ímpetu y la turbulencia de aquellas gloriosas juventudes, han sido substituidos por el cálculo de una buena y fácil clientela, por el matrimonio ventajoso y por la tranquilidad de una vida con goces y sin azares.

Recuerda con acento de emoción la conducta de un joven Alcalde de Vinaroz, Aigual de Iza, en tiempos de la primera guerra civil, el que los carlistas habían fusilado a su hermano, y que él, para vengarlos, salvó la vida a unos carlistas naufragos que recogió en Vinaroz, y en que las turbas querían castigar los crímenes de Cabrera.

Ensalzó la política que, según Sócrates, es virtud, pues ella crea la ciudad y ella la conserva al través de los tiempos.

Cita la frase de B. Jerson, de que no son los últimos, sino los primeros, los que dan la dirección, y las de Ortega Gasset, de que en historia, vivir no es no dejar vivir, sino ocuparse muy seriamente del vivir.

Comparó la obra del político con la del jardinero que cuida muy bien los jardines, y procura imprimir a ésta un sello peculiar que le caracteriza, y citó otras manifestaciones de la vida urbana, que contribuyen a hacer política.

Habló de la cultura, abundando en las teorías de Ljmmel, de Baroja y de Alouar, señalando a ésta el fin de la formación de uno mismo, y terminó excitando a la juventud española, y especialmente a la valenciana, a que abandonen su fatal pesimismo, y toman ejemplo de las juventudes que nos precedieron, se ocupen de hacer obra buena para la humanidad, ganando con ello la satisfacción de su conciencia y la bendición de los venideros.

Con grandes aplausos fueron acogidas las últimas palabras del orador, que recibió muchas felicitaciones.

Apenas terminen las fiestas, seguirán dándose conferencias todos los jueves.

Episodio interesante

Un soldado solicita contraer matrimonio y se publica una real orden concediéndolo.—¿Quién es la mujer del valiente soldadito muerto?

Cádiz.—La prensa local publica un interesantísimo relato de la vida del soldado Cecilio de Diego Sánchez, natural de Cantalejo (Segovia) y perteneciente al segundo grupo de Ingenieros Zapadores, cuya plana mayor reside en la corte.

«El Diario de Cádiz» publica, con motivo de la muerte de este valiente soldado, curiosos pormenores de la vida de Cecilio.

Dice que en el hospital había ingresado el día 4 de noviembre último, procedente de Larache, donde prestaba sus servicios en la compañía expedicionaria del segundo de Zapadores.

Este infortunado soldado resultó herido de bala, con orificio de entrada por la nariz y de salida por la región occipital, con fractura del cráneo.

El pronóstico fué desde los primeros momentos calificado de muy grave.

No obstante la gravedad del caso, que, como antes decimos, llamó la atención de cuantos le asistían, el herido conservaba las facultades mentales en perfecto estado.

Era de carácter afable y bondadoso, demostrando sus sentimientos generosos, que había de poner más tarde en evidencia.

Fué conociendo día por día su gravedad, y una mañana contó a las damas visitadoras la siguiente historia:

«En un pueblecito cercano al en que vivían los padres del soldado muerto fué encontrada una niña abandonada en la calle, casi recién nacida.

El juez municipal de aquel pueblecito de Castilla inscribió en el Registro civil a la niña, imputándole el nombre de Marta y dándole su apellido: Hernández.

Fué recogida la criaturita por un matrimonio, padres del hasta ayer soldado Cecilio de Diego Sáenz, que la criaron consigo, queriéndola como a sus propios hijos.

La moza creció, y cuando contaba 18 años se enamoraron ambos jóvenes, que crecieron bajo el mismo techo.

Fruto de aquellos amores fué un niño, que reconoció el soldado, dándole su apellido.

Pero vino el tiempo de ingresar en filas y prometió a la novia cumplir su palabra tan pronto fuese licenciado.

En el sorteo le correspondió ser destinado a Madrid. Un nuevo sorteo le indicó la ruta de África, y allí fué con su compañía a la zona de Larache.

Una batalla enemiga le causó la herida que le ha llevado al sepulcro.

Próximo su fin, recordó la palabra de honor ofrecida a su compañera de niñez y de amores, y solicitó como recompensa por entregar su vida por la Patria, la necesaria autorización para poder casarse.

De este noble deseo tuvo conocimiento el general Gobernador militar, don José Fernández de Heredia, que estudió la fórmula y envió un despacho al Capitán general de esta región, informándole detalladamente.

Se cursaron todos los trámites con

Aguinaldo del soldado

Unión Grenial.—Gremios, Sociedades y asociados adheridos a esta entidad que contribuyen para el aguinaldo del soldado en África:

- Unión Grenial, 250 pesetas; gremio de Escultores, 40; idem Doradores, 42; idem Papelería y objetos de escritorio, 54; idem Tejidos por mayor, 48; idem Droguerías por menor, 16; idem Sastrés sin géneros, 100; idem Camisería fina, 187; idem Perfumerías, 110; idem Confiteros pasteleros, 132; idem Instaladores de luz eléctrica, 30; idem de Dentistas, 55; idem Fotógrafos, 37; Asociación Patronal de las Artes del Libro, 99; Sociedad de casas de comida La Defensa, 25; idem Fabricantes de chocolate, 124; idem Maestros tallistas, 40; idem Expendedores de vinos de la zona exterior, 150; idem Fabricantes y montadores de abanicos, 100; idem Comerciantes de tejidos al detail, 100; idem Feriantes, 25; idem Maestros pintores murales, 100; idem Transportistas y similares, 225; Agrupación de Contribuyentes por Utilidades, 100; Almancenistas de nuevos, 25; dependencia del gremio de Camisería fina, 57'50; donativos particulares de socios camerarios, 162; gremio Paquetaría por menor, 102. Total, 2.135'50 pesetas.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

una gran urgencia, y se dictó una real orden autorizando al soldado Cecilio de Diego Sáenz para contraer matrimonio en atención a las circunstancias especiales del caso y a petición del individuo.

Se comunicó la disposición a la primera autoridad militar de la provincia, que recibió también otro despacho del Patriarca de las Indias concediendo por su parte la correspondiente autorización.

Como el estado del herido se agravaba por momentos, fué reclamada la presencia en el Hospital militar del notario don José de Bedoya, que extendió el oportuno poder para el matrimonio del soldado Cecilio de Diego con la joven Marta Hernández, acto que había de celebrarse en Cantalejo (Segovia).

El herido, emocionadísimo, estampó su firma al pie del documento.

Se envió dicho documento, con carácter urgenteísimo, acompañado de una carta del capitán ayudante de plaza don Pedro Ogalla Torres, cuya posdata decía:

«Después de escrita esta carta, el estado del herido se ha agravado tan considerablemente, que hace perder toda esperanza.»

Un día después el Alcalde de Cantalejo envió un telegrama al general Fernández Heredia comunicándole que a las tres de la tarde se había celebrado el matrimonio del soldado Cecilio de Diego Sáenz con Marta Hernández Expósito.

Se comunicó la noticia al herido, que dió muestras de un gran contento.

Y el infortunado hijo de Castilla murió cumplida la palabra de honor que dió a Marta y el juramento hecho ante la gloriosa bandera española, honrosísimo sudario en que fué envuelto el cuerpo del valiente, desfilando el caballero soldado Cecilio de Diego Sáenz.

En el Gobierno civil

El general señor García Trejo nos dijo esta mañana que, después de cumplir con sus deberes militares, había constituido la Junta provincial de Transportes, que está integrada por el Delegado de Hacienda, jefe de Obras públicas, administrador de Correos, un ingeniero militar, un representante de las empresas, los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola, y como secretario un funcionario de Correos.

Dicha Junta, presidida por el señor García Trejo, entenderá en las concesiones para transportes particulares y militares, con el fin de regular todos los servicios de tracción.

Ayer presidió la Junta de la Protección a la Infancia, tratando de varios asuntos sobre la mendicidad.

Se acordó que saliese una comisión, formada por los señores Lajata, García Brustenga y Esteve Victoria, para inspeccionar los locales donde se refugian los pobres para dormir y ver si reúnen las debidas condiciones higiénicas.

Respecto al decreto sobre reducción de delegados gubernativos, nada sabía hoy el Gobernador civil, el cual espera ver publicada la disposición en el "Gaceta" para proceder a su exacto cumplimiento.

El señor García Trejo tenía el propósito, según nos ha dicho, de asistir mañana a la fiesta de los Padres Dominicos.

Entre otros muchos, visitaron esta mañana al Gobernador civil el Alcalde y el delegado gubernativo de Gandía, el general Vallejo y el presidente de la Diputación provincial, señor Carrau.

Contestando a un Mensaje

Con motivo del Mensaje que la Nobleza Valenciana envió a su majestad como protesta y adhesión al Augusto Señor, por medio del jefe superior de Palacio, ha contestado lo siguiente:

«Ilustrísimo señor don Jorge Corbi, teniente de hermano mayor de la Real Maestranza de Caballería.—Valencia.

Ilustrísimo señor: Contestando a la atenta comunicación elevada a su majestad el Rey (q. D. g.), por las más elevadas y genuinas representaciones de la Nobleza Valenciana, tengo el honor de participar a vuestra ilustrísima, como primer firmante del referido Mensaje, que el Augusto Señor lo recibió con la más viva complacencia, y enterado de los patrióticos términos que lo informan, se sirvió ordenarme muy especialmente que en su real nombre expresase a vuestra ilustrísima, a la Real Maestranza de Caballería y a los dignos representantes de las órdenes militares, de la de San Juan de Malta y reales cuerpos de la Nobleza de Valencia y Cataluña, lo sinceramente que agradece las fehacientes pruebas siempre contrastadas de su cordura y patriotismo, lealtad a la Monarquía y adhesión a su augusta persona.

Ruego a vuestra ilustrísima, e sirva hacerse intérprete de los deseos de su majestad cerca de los señores cuyas firmas avaloran el respetuoso escrito de 14 de diciembre corriente.

Dios guarde a vuestra ilustrísima muchos años.

Palacio 25 de diciembre de 1924.—El jefe superior de Palacio, El marqués de la Torrejilla.

En la Diputación provincial

El presidente de la Corporación provincial, señor Carrau, nos manifestó esta mañana al recibirnos que, excepto el telegrama que ha recibido del cónsul de España en Amsterdam, señor Beltrán, por el fallecimiento del padre de los eminentes artistas Iturbide, carecía de noticias.

Dicho telegrama está concebido en los siguientes términos: «Enterado desgracia familia ilustre Iturbide, adhíreme manifestación due lo. Salúdole atento, Beltrán, cónsul de España.»

El presidente de la Diputación ha dispuesto que desde el próximo viernes, día 2 de enero, de diez a doce de la mañana, se abone en la Depositaria provincial el importe del cupón de los títulos de la tercera serie y Resultas, de vencimiento de 1.º de enero de 1925, que con anterioridad a esta fecha han sido presentados para su liquidación.

En la misma dependencia y durante las referidas horas, se satisfarán los títulos que fueron amortizados en el sorteo celebrado el día 15 del actual.

Los cupones que no se hayan presentado todavía, se admitirán en la referida oficina de doce a una de la tarde.

Notas curiosas

Dos hallazgos

Un cuadro del Greco y una perla dentro de una ostra

Dicen de Toledo que el capitán profesor de la Academia de Infantería señor García Ruiz, que hace poco descubrió en Talavera la Vieja un retablo del Greco, continuando sus investigaciones averiguó que don Andrés Núñez, de Madrid, cura de Santo Tomé, en el último tercio del siglo XVI, fué el inspirador del cuadro del entierro del conde de Arco, cuya ejecución realizó el Greco en 1416.

Con motivo de esto hubo disgustos entre el cura y el pintor, que se desvanecieron después, y como prueba de amistad, el Greco le regaló el cuadro del Cristo Crucificado, en el que aprecia el cura perfectamente retratado.

Al morir el cura en Madrid, pidió que el cuadro pasase a la iglesia de Naval del Campo, a la que había pertenecido el cura.

Se supuso que el cuadro del Cristo estaba en el Museo del Louvre (París); pero no ha resultado cierto. Naval del Campo era un lugar de la diócesis de Avila en 1616, que desapareció; pero se ha averiguado que en un poblado cerca de Morluega, convertido en dehesa de labor, llevaba tal nombre en 1834, y que los objetos sagrados de aquella iglesia pasaron al pueblo de Martín Muñoz.

El señor García Ruiz, que regresó del referido pueblo, ha comprobado la existencia del famoso cuadro, que representa un Cristo crucificado; a su derecha, la Dolorosa, y debajo, en actitud orante, el retrato de Andrés Núñez, de Madrid, y a su izquierda San Juan Bautista.

El cuadro mide 1'85 metros de alto y 1'65 de ancho. Este descubrimiento resultó de importancia, pues hasta hoy se creía que el Núñez, de Madrid, era el que figuraba en el cuadro del entierro del conde de los Arcos.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para el próximo viernes los siguientes pagos: Don Leandro Saralegui, 42.000 pesetas; don Federico Barber, 29.753'08; don Félix del Cacho, 338; don José Hernández, 7.500; don Rafael Carbonell, 20.066'78; jefe de la sección de Telégrafos, 4.119'39; administrador principal de Correos, 2.167'68; director ferrocarril Central Aragón, 2.323'23; don Andrés González, 1.323'44; don Juan Barquero, 469'18; don Manuel Ramos, 196'72; don José María Ibarra, 2.847'46; don José Piasencia, 370'50; don Vicente Puchol, 750; Unión Eléctrica Levantina, 2.751'32.

SU APERTIVO PREFERIDO DEBE SER UN KYSSÉT

CHAMPAGNE VEUVE CLICQUOT PONSARDIN REIMS

Fiel a su tradición secular, esta casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

¿Quiere usted entrar felizmente en el año 1925?

Asista a la CENA DE ENTRADA DE AÑO que se celebrará a las diez de la noche en el

REINA VICTORIA HOTEL hoy día 31

Cubierto, diez pesetas Se reservan mesas

Champagne Moët Chandon a 9'50 pesetas botella
CASA NAVARRO ZEA, 13, PASCUAL Y GENIS, 13
SERVICIO A DOMICILIO :: TELEFONO 1.073

Señoras: LIQUIDACION verdad de todas las existencias en Ropa blanca de señora y niño, Mantelerías, Sábanas, Blusas, Pañuelos, Vestidos, Deshabillés seda, etc. Todo bordado a mano. Sólo del día 1 al 5 de enero. ¡REYES, APROVECHEN ESTOS CINCO DIAS...! Los primeros en acudir podrán llevarse lo mejor...!

MAISON PI
PLAZA DE RODRIGO BOTET, 19, ENTLO.

Lea usted **La Correspondencia de Valencia**

Redacción y Administración: Miñana, 7 y 9 :: Tel. 11

Restaurant Termas Victoria
Abierto todo el año
Día 31 por la noche
GRAN FESTIVAL

CENA DE ENTRADA DE AÑO
Cubierto, ocho pesetas.
Se reservan mesas.

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

Se reorganizan los servicios de los delegados gubernativos de los distritos

Los delegados deberán residir en la zona, pudiendo instalar sus oficinas en el que tengan por conveniente. En lo sucesivo el nombramiento recaerá en los militares que reúnan las condiciones que se exigen, sea cual fuese su categoría.

La "Gaceta,"
Inserta también el diario oficial las siguientes disposiciones:
Real orden aclarando dudas en el despacho de mercancías en las Aduanas, clasificación arancelaria y forma del adeudo, a fin de evitar reclamaciones.

De Marruecos
El despacho oficial
Zona Oriental.—Sin novedad.
Zona Occidental.—Fuerzas de esta zona se dedican a reforzar las nuevas líneas, castigando al enemigo donde ofrece resistencia.

Noticias particulares
Centa.—A mediodía llegó el marqués de Estella en automóvil, acompañado de su ayudante.
Almorzó en la Comandancia, con ferreñando con el general Navarro. Le acompañaron el Alcalde y otras autoridades.

Incendio
En las cocheras de la estación de Atocha se ha declarado un incendio en el departamento de estopas y algodones, que se ha propagado a las mantas y esteras de las oficinas. Han acudido los bomberos, que han logrado extinguirlo prontamente. Las pérdidas son de consideración.

Fallecimiento de un periodista
A la edad de 76 años ha fallecido el periodista republicano don Modesto Monzó, que gozaba de generosas simpatías.

De Marruecos
Larache.—Ha regresado el general Riquelme, después de haber estado extensamente con el marqués de Estella.

El "Diario de Guerra,"
Publica las siguientes disposiciones:
Nombrando ayudante de campo del general de Batares al teniente coronel de Caballería don Joaquín Rodríguez Rivera.

Desgracia
En las proximidades de la estación de Villaverde, el tren de Alicante atropelló a dos obreros que se dirigían a tomar un tren-tranvía. Uno resultó muerto y otro con lesiones graves.

De futbol
Después de múltiples gestiones se ha llegado a un acuerdo entre la Federación Regional del Centro y la Francesa, para que se juegue un partido entre los equipos de Madrid y París.

El Príncipe de Gales
En la embajada inglesa se ha dicho que, con ocasión del viaje del Príncipe de Gales al Sur de África, es posible que desembarque algunas horas en un puerto español.

Barcelona
El precio del pescado
Barcelona.—El Gobernador civil ha hecho constar que el aumento de precio en el pescado obedece a la escasez de los pescadores.

En libertad
Han sido puestos en libertad, mediante fianza, los procesados por tentativa de estupro al Banco de Vizcaya.—Joaniquet.

Provincias
El Obispo de Salamanca
Salamanca.—El Cabildo acordó recibir el cadáver del Obispo en el límite de la diócesis.

En Palacio
El general Navarro despachó con el Rey.
A la salida dijo que el Rey había firmado numerosos decretos sobre amplia combinación de mandos militares y otros de interés.

Una carta del Rey
Badajoz.—El Obispo de Coria ha

EXTRANJERO

Unas interesantes manifestaciones de Herriot sobre política internacional

Lo de "L'Eclair"
París.—Todos los diarios, con excepción de "L'Oeuvre", "Quotidien" y "Le Nouvelliste", critican vivamente al Gobierno por haber ordenado actuaciones judiciales contra "L'Eclair", a consecuencia de los documentos publicados por este periódico.

Mediano Oriente y en el Extremo Oriente.
Los agentes de ambos países han recibido terminativas instrucciones para colaborar estrecha e íntimamente.

La seguridad de la zona francesa
Ya que ha sido reconocido el Gobierno de los Soviets, la flota rusa entregada a la custodia de Francia por el general Wrangel, debe ser devuelta a Rusia. Una comisión técnica rusa ha ido a Bizerta, solo a Bizerta, para comprobar las condiciones marítimas en que hayan quedado esos buques.

Las potencias occidentales tendrán que pensar en la aplicación de tales o cuales cláusulas del Convenio de los Estrechos, que acarreará, eventualmente, la presencia de esa flota rusa en el mar Negro.

Alemania y los aliados
Washington.—El Gobierno alemán ha ordenado a su embajador en Washington haga una visita a Mr. Hughes, secretario de Estado, para protestar contra la no evacuación por los aliados, en la fecha de 10 de enero, de la zona de Colonia.

Lo que dice Herriot
París.—La comisión de Negocios Extranjeros del Senado se ha reunido hoy, para oír las contestaciones dadas por el jefe del Gobierno a las preguntas que, por encargo suyo, hicieron estos días la Mesa de la misma al señor Herriot.

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia
Sorteo del 31 de diciembre de 1924
Obligaciones amortizadas

SUCESOS
Multas
El Gobernador civil ha impuesto las siguientes:

Escandaloso atraco
Esta tarde, a las dos próximamente,

te, ha ocurrido en la calle de la Paz, esquina a la plaza de Canalejas, un hecho que, de resultar cierto, demostraría la poca vigilancia que se ejerce en la actualidad.

Los deportes
Atletismo
El Mensaje de salutación al Alcalde el día de Año Nuevo

En el Stadium, Gimnástico y Sestao juegan esta tarde su primer partido

LO MATEIX QUE L' AÑ PASAT
—Visante: ¿Tú tan recórces que esta nit farà ya un añ es fartàren de ràim y sunlàrem de Champan? —Pos ya u crec que man recórcde: y mos costà pocs diners, pues menchan y beguent prou iquixerem a sàt quinsèts —¡Chè! ¿Tú saps lo que beguerem y a ningú mos pegà mai? —¡Sí! El Champan de tres pesetas es una cosa especial! —¿Y en guàn també el trobarèim que fora tan bó y barato? —¡Sí, hóm, sí! En L' Ultramarins (Olympia), qu' estàn enfront del teatro. Y en uns altres que hian prop de la Peixatería titulats «La Madriena», «Carrer La Sombriera».

Escandaloso atraco
Esta tarde, a las dos próximamente,

Solemnes cultos contra la Blasfemia

La cofradía del Santísimo Nombre de Jesús, establecida en la iglesia de los Padres Dominicos de esta ciudad, cumpliendo el espíritu encargo que el Papa Gregorio X hizo a la Orden de Santo Domingo, de promover entre los fieles el amor y veneración a los Santísimos Nombres de Dios y de Jesús celebrará mañana día 1.º de año, una solemnisíma función de Reparación contra la Blasfemia.

Su director, el padre fray José K... dará a las ocho la misa de Comunión con plática. Durante este acto se cantarán escogidos motetes y se repartirán estampas. Por la tarde a las cinco, después de las solemnes completas y Salve, cantadas por la Comunidad, empezará la solemnisíma función de Reparación contra la Blasfemia, con asistencia de las autoridades.

Expuesta S. D. M. y rezada la estación, se cantará a toda orquesta un trisagio, motete al Santísimo, sermón que pronunciará el padre fray Luis Urbano, O. P., y a continuación solemne procesión claustral y visita de los cinco altares con el Santísimo Sacramento, terminando con la reserva, en la que oficiará nuestro Prelado, doctor don Prudencio Melo y Alcalde; himno y despedida.

Acto continuo, y a presencia de las autoridades, los doce ínfimos pobres a quienes la Asociación habrá equipado con una envoltura completa, acompañados cada uno por una señora, jefe de división, serán bendecidos y ofrecidos al Divino Niño, recibiendo después de manos de la señora presidenta, el castillo de costumbre con dos envolturas, más, una medalla de oro y una limosna en metálico.

NECROLOGÍA

La conducción de los restos mortales de doña María Rubio Elena de Albiol a su última morada, ha consistido en una imponente manifestación de duelo.

Abrieron marcha las seguidas de las Hermanitas de los Pobres, y el cetro parroquial con cruz azada.

Han presidido el duelo don Ramón Navarro, don Tadeo Villalba, don Humberto Bofill, don Luis Cullat y don Joaquín Reig.

Seguía un cortejo numeroso y distinguido, que ha exteriorizado su sentimiento por la pérdida de la respetable dama.

Reciba nuevamente su desconsolado esposo y demás familia la expresión de nuestro más hondo pesar. Dios habrá acogido en su seno el alma de la finada!

El señor don Vicente Miguel Chilleda ha fallecido, sintiendo en amargo desconsuelo a cuantos le amaban.

Político de acción y de ideas liberales, ocupó la Alcaldía de Villanueva del Grao, cuando aquel poblado no había sido aún anexionado a la capital, y su gestión como Alcalde fué muy honrada y laboriosa, mereciendo unánimes elogios.

Más tarde fué concejal de nuestro Ayuntamiento, formando en las filas de la mayoría republicana, y siguió luchando con decisión por los intereses de los poblados marítimos, ya anexionados, captándose con ello las simpatías de sus convecinos.

En el terreno particular, el señor Miguel fué todo un caballero, de trato afable y cariñoso, que se esforzó en servir y complacer a cuantos impetraron su apoyo.

A sus afligidos esposa, hijas e hijos políticos, todos amigos particulares nuestros, y demás familia, enviamos nuestro sincero pésame, y asociándonos a su dolor, elevamos una oración por el alma de don Vicente Miguel Chilleda, que en paz descansa.

Las huelgas de Douarnenez

Un aviso comunista

Douarnenez.—Se han fijado nuevos pasquines en los sitios destinados a anuncios oficiales de la Alcaldía.

El de los marineros está concebido en los siguientes términos: "El Gobierno, según se afirma, es favorable a los huelguistas forzados. Hasta ahora solo hemos contado con las palabras de don Justino Godart, que no nos satisfacen.

Los periódicos acaban de anunciar que el Gobierno acudiría en ayuda pecuniaria cerca de los huelguistas de Douarnenez. Decírolo cuesta poco. Las palabras no alimentan el estómago ni llenan la barriga, ni proporcionan el almorzador y calefacción que para combatir las inclemencias del tiempo requiere un hogar. Es preciso realidades. El Gobierno así lo ha prometido y lo debe cumplir. El ministro de Hacienda, señor Clementel, debe llevar a la práctica lo prometido con la mayor rapidez, si desea que su actitud se tome en cuenta. Se protege a los petronos por la gendarmería, pero debe pensarse también en los pobres obreros y obreras huelguistas de la costa bretona."

NOTICIAS

Se mantiene el tiempo muy hermoso, pero frío.

Esta madrugada hemos tenido hielo y escarcha, dominando un venticiclo de Poniente que penetraba hasta los huesos. El termómetro marcaba 3º.

Cuando el sol ha ido avanzando, ha mejorado poco a poco la temperatura; a las ocho teníamos ya 7º, y a la una de la tarde, 14º a la sombra y 17º al sol. La brisa había saltado al Sur este.

El barómetro ha bajado un poco, quedando la presión a 767 milímetros (ayer fué de 771) y la humedad relativa es de 69º.

La Banda Municipal interpretará mañana, a las 11:30 horas, en los Viveros Municipales, el siguiente programa:

Primera parte.—"El sentir de mi España", pasodoble, señorita Soriana; "Roma", tercera suite (obra póstuma); I) andante tranquilo; II) allegro vivacísimo, Carnaval, Bizet.

Segunda parte.—"Sansón y Dalila", selección, Saint-Saens; Allegretto de la "Séptima Sinfonía", Beethoven; "Annabuler", ópera, Wagner; "De Andalucía a Aragón", pasodoble, Teixidor.

El señor Arzobispo ha oficiado esta mañana la misa de Comunión que se ha celebrado en la Catedral, como terminación del solemne Tríduo Eucarístico, administrando la Sagrada Eucaristía a centenares de fieles, a los que ha dirigido una hermosa y elocuente plática.

Esta tarde ha asistido a los cultos de fin de año en dicha Metropolitana, oficiando en la solemne reserva como último día de Cuarenta Horas, y esta noche asistirá a la vigilia de Adoración Nocturna en la parroquia de San Nicolás, celebrando la misa de Comunión a las doce y media de la madrugada.

Mañana asistirá también a la misa mayor en la Catedral.

La Sociedad coral El Micalet celebrará esta noche, de diez a una, gran baile familiar "de las uvas", en el que habrá innumerables sorpresas, y será amenizado por una brillante banda musical.

El cónsul de la Gran Bretaña, don Eduardo Barker, y su distinguida esposa, han pedido para su hijo Eduard de la mano de la bella y elegante señorita Eufemia García Orts, hija del ingeniero jefe de minas, don Luis García Iros.

La boda se ha fijado para la próxima próxima.

Gatarras crónicos y tos rebelde, CINAMOL SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

MILITARES

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados se celebró el sábado último la unión matrimonial de la bellísima señorita María Isabel Osea Martínez y nuestro estimado amigo don Vicente Burguet Ferrer.

Bendijo la unión el señor Arzobispo doctor Melo, y apadrinaron a los contrayentes la señorita María Victoria Osea Mosarod y el capitán don Fernando Guerrero Parrondo.

La novia lucía un precioso traje blanco que realzaba su natural belleza, y el contrayente vestía el uniforme de la Orden militar del Santo Sepulcro.

Terminada la ceremonia religiosa, los nuevos esposos, con sus familiares e invitados, se trasladaron al Palace Hotel, donde les fué servido un espléndido lunch.

Los recién casados salieron para el extranjero. Reciban nuestra enhorabuena y la expresión sincera de nuestro deseo de que la dicha sea eterna en su nuevo estado.

Hoy, de diez a una de la madrugada, se celebrará en el Ateneo Filarmónico Obrero el baile de las uvas. Se invita a los socios y familias.

MILITARES

Mañana jueves, a las 5:30 de la tarde, el Centre Catalá solemnizará la entrada de Año Nuevo con una gran velada infantil.

Al propio tiempo, se avisa a los socios que el día 11 del mes próximo ha de celebrarse la junta general ordinaria, de reglamento, para la renovación de la mitad de los cargos de la directiva y la dación de cuentas, a la hora que ya se anunció.

KODAKS para Navidad y Reyes es el mejor regalo. CASA CUESTA, Bajada S. Francisco, 10.

En la Central Telefónica se hallan detenidos, por no haberse encontrado a sus destinatarios, telegramas dirigidos a Salvador Amorós, calle Barcas, 3, o nueva dirección; Pascual Oleta, calle del Mar; Francisco Esteirre, fábrica curtidos, Campanar; Neel Delvigne, Poste restante, Marchante; Luis León, Tapiñería, 3; Rosendo Sancho, Jativa, 32; Consuelo Marco, Vintea, 12; Matilde Salvador, Colón, 3; y Sotero Santos, Perador Emiliano Rodríguez.

LIQUIDACION MUESTRARIOS. Véase anuncio en 4.ª plana.

Como presidente de la Hermandad Episcopal de Sufragios mutuos, el doctor Melo ha oficiado hoy a todos los Prelados de España para que eleven sus plegarias por el eterno descanso del alma del doctor don Angel Reguera López, Obispo de Salamanca, fallecido hace dos días.

El Cabildo Metropolitano ha sido invitado por el Prelado para comer mañana en Palacio.

El Obispo de Zará, doctor Bilbao, ha marchado esta mañana a Castellón con objeto de saludar al doctor don Pedro Rocamora, Obispo de Tortosa, que se encuentra en la vecina capital, y ofrecerle sus respetos como Obispo auxiliar de aquel venerable Prelado.

El doctor Bilbao regresará a Valencia esta misma noche.

El nuevo presbítero don Ricardo Granero Francés, colegial que ha sido de este Seminario, celebrará mañana su primera misa en Villanueva de Castellón, siendo apadrinado por don Candelario Cuerva y don Miguel Soler.

Se cantará la partitura del maestro Perossi y predicará el señor Vidal, párroco de San Juan y San Vicente.

Durante el mes de diciembre, que hoy termina, se han recaudado para el Pan de San Antonio, en la parroquia de la Santísima Cruz, 107'65 pesetas, y se han repartido a los pobres de la feligresía 750 raciones de pan.

El mejor arroz del mundo es el de España.

El mejor arroz de España es el de Valencia. El mejor arroz de Valencia es el "LLUCH-VICTORIA".

De venta en los principales ultramarinos. CAJITAS DE UN KILO: PRECIO, 1'50 PESETAS.

En el Club Taurino Martínez se celebrará esta noche, a las diez, baile familiar.

Farmacias de guardia para el día 31 de diciembre de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Carlos López, San Vicente, 17; don José Ejarque, Pascual y Genis, 5; don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82; don Eduardo Belver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas, Makdonado, 26, y don Manuel Ferrer, plaza de la Jordana, 11.

Pobladors marítimos: Don Leopoldo Citrana, Avenida del Puerto, 277, y don José Morales, J. Benlliure, 133.

MILITARES

Para enterarles de un asunto urgente que les interesa, deberán presentarse en las oficinas del Gobierno militar de esta plaza los oficiales de la reserva territorial de Canarias que puedan encontrarse en esta plaza.

MILITARES

La nueva empresa

Don Enrique Crú, presidente de la nueva Sociedad que regirá desde mañana los destinos de la plaza de Toros, acompañado del cajero de la misa, don Enrique Arnan, han satisfecho esta mañana al administrador del Hospital, don Salvador Coya, y al director del mismo, señor Mariner la cantidad de 127.599 pesetas con 95 céntimos, importe del primer trimestre de arriendo de dicho edificio.

Acto seguido se trasladaron a la plaza de Toros, y procedieron al inventario de la misma, de todas sus dependencias, muebles e enseres.

MILITARES

Cultos para mañana:

El Rosario matutino, a las seis, en el convento de la Encarnación. Desde mañana hasta el día 1.º de febrero, en los templos en que se celebre el jubileo de las Cuarenta Horas será descubierta el Señor a las 7:30 de la mañana y reservado a las cinco y media de la tarde, todos los días.

En la Metropolitana, a las nueve y media misa conventual solemne con música y sermón en honor a la Circuncisión del Señor, y por la tarde a las tres y media sermón, rosario y procesión claustral con la venerada reliquia llamada de la Cañita, que estará expuesta todo el día a la veneración de los fieles. En las parroquias, a las diez misa conventual solemne.

En la Compañía, fiesta titular de la Compañía de Jesús: A las seis y siete y media misa de Comunión; a las diez y media misa cantada, a la que asistirán las Comunidades de la Casa Profesa y Colegio de San José predicando el padre Pedro Isla, S. J., y por la tarde a las cinco ejercicio del mes que la Pia

LA SEÑORITA María Trinidad Ferrer y Navarro QUE FALLECIO EL 1.º DE ENERO DE 1924 Su madre, hermanos y abuelos agradecerán a los demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

T. S. H. PROGRAMA PARA MAÑANA 1. Table with columns: Estaciones, L. Onda, Varios en antena, Horas de emisión, PROGRAMA. Lists radio stations like Radio-Paris, Torre Eiffel, etc.

T. S. H. ACCESORIOS PARA ANTENAS Hilos cobre trenzado y estañado, a 0'15 pesetas metro. Aisladores, desde 0'40 pesetas uno. Colón, 19 y 21 - Paz, 5 bis - VALENCIA

LUIS J. JIMÉNEZ Automóviles GARDNER los más elegantes y robustos. Precios reducidos. Coches de alta calidad a precios moderados.

MILITARES

A la vista del público se sortearán estos regalos en la tercera parte del programa. Buena ocasión para despedir el año y empezar el 1925, pasando una agradable velada y probando la suerte. Mañana jueves, 1.º de año, tres grandes funciones a las 3:30, 6 tarde y 10:15 noche. Se admiten encargos en contaduría.

MILITARES

Unión consagra al Corazón de María con exposición, corona de los Sagrados Corazones, ejercicio, sermón por el padre Antonino Giner, S. J., y adoración del Niño Jesús. Las Asociaciones de los Jueves Eucarísticos celebrarán: En San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho misas de Comunión, y por la tarde a las cuatro y media Hora Santa. En Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media misa de Comunión, y por la tarde a las cuatro Hora Santa y función de gracias como principio de año, en que predicará don José María Garín. En los Santos Juanes, a las siete y media misa de Comunión. En San Nicolás, a las cuatro de la tarde Hora Santa. En el Pilar y San Lorenzo, a las siete misa de Comunión, y por la tarde a las cinco Hora Santa. En Santa Cruz, a las siete y media misa de Comunión, y por la tarde a las cinco Hora Santa. En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho misa de Comunión, y por la tarde a las cuatro Hora Santa. En la iglesia del Temple, a las seis y media y a las ocho misas de Comunión, y por la tarde a las cinco Hora Santa. —Novenarios al Niño Jesús: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco de la tarde con sermón por don Enrique Sanchis. En la iglesia de Santa Catalina marítima, a las once con misa, ejercicio y adoración; a las ocho misa de Comunión con plática. En San Vicente Ferrer (Dominicos), a las cinco y media de la tarde con exposición y sermón por el padre fray José María Menéndez, O. P. Y en la iglesia del Temple, a las ocho con exposición, misa, ejercicio y adoración. —En los Santos Juanes, segundo día de triduo a la Virgen del Pilar con misa a las ocho, y ejercicio a las cinco y media de la tarde con exposición y sermón por don Justo Martínez. —En el convento de la Encarnación, a las nueve y media solemne función religiosa en honor a San Alberto, inaugurándose el altar y nueva imagen del Santo, y por la tarde a las cuatro Hora Santa y Te-Deum.

MILITARES

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco de la tarde con sermón por don Enrique Sanchis. En la iglesia de Santa Catalina marítima, a las once con misa, ejercicio y adoración; a las ocho misa de Comunión con plática. En San Vicente Ferrer (Dominicos), a las cinco y media de la tarde con exposición y sermón por el padre fray José María Menéndez, O. P. Y en la iglesia del Temple, a las ocho con exposición, misa, ejercicio y adoración. —En los Santos Juanes, segundo día de triduo a la Virgen del Pilar con misa a las ocho, y ejercicio a las cinco y media de la tarde con exposición y sermón por don Justo Martínez. —En el convento de la Encarnación, a las nueve y media solemne función religiosa en honor a San Alberto, inaugurándose el altar y nueva imagen del Santo, y por la tarde a las cuatro Hora Santa y Te-Deum.

¡¡¡OJO!!! ¡¡¡ATENCIÓN!!! Restaurant "LAS ARENAS" Cena de las uvas - Noche de fin de año Cubierto de 10 pesetas, con vino Cup-Champán Tres menús para elegir Orquesta hasta las cuatro de la madrugada. Grandioso salón para baile IMPORTANTE.—Servicio gratis de automóvil desde la calle de la Libertad (Reina), hasta el restaurant. Se reciben encargos. Teléfono 32-59.

BA-TA-CLAN A las cuatro tarde y diez noche, sesiones de variedades, por un grandioso elenco artístico. Exito Exito Exito Exito Solita Sanahuja :: Esperanza Fernández :: Bemol Corona Hoy, a la una de la madrugada, GRAN BAILE DE LAS UVAS Dos orquestas, dos —Derroche de luz—. A todo espectador a la función de la noche se le regalarán los doce granos de uva.

Publicaciones El número 104 del semanario jaimista del Reino de Valencia "El Tradicionalista", que ha visitado nuestra Redacción, inserta interesantes trabajos y noticias.

Teatro Principal COMPANIA DE OPERETA Y ZARZUELA ESPAÑOLA PEDRO BARRETO Primera tiple DIONISIA LAHERA Hoy miércoles A las 10 noche En Sevilla está el amor El asombro de Damasco Mañana jueves, a las 5:45 tarde, EL DUQUESITO, y a las 10 noche, LOS CLAVALES ROJOS. NOTA. Se despacha en contaduría con el aumento del 10 por 100 sobre el precio de las localidades.

LIRICO Grandioso programa para hoy Sesiones a las 4:30 tarde y 9:15 noche LA VIDA DE LAS AVES Escenas interesantes de la vida de estos animales

APOLO Compañía de Circo de Leonard PRINSH HOY 31 DICIEMBRE 1924 Para solemnizar el fin y entrada de año EXTRAORDINARIA FUNCION POPULAR, a las 10 noche. Programa monstruo por todos los artistas de la compañía. 10 GRANDES REGALOS, 10 1.º Cuatro botellas champán y dos kilos uva. 2.º Dos botellas champán y un kilo uva. 3.º Una botella champán y un kilo uva. 4.º Media botella champán y medio kilo uva. 5.º Un magnífico pollo. 6.º Seis casacas. 7.º Un kilo turrón Jijona. 8.º Un kilo turrón Alicante. 9.º Una bandeja dulces, y 10. Una botella cognac Domecq.

El hombre que se casó con su esposa Comedia dramática, por FRANK MAYO LA MUJER LE SALIÓ CHICA Graciosos dibujos animados, por Mutt y Jeff

El ladrón de Bagdad Primera jornada

EL REINO DE TULIPATAN Extraordinaria en tres partes, por EL Y EL OTRO

La sombra del pasado Por la esposa del famoso CHARLOT Viernes 2 enero, ESTRENO de la segunda jornada de

Olympia PROGRAMA PARA HOY Sesión 4:30 tarde y 9:15 noche Mano de hierro Original asunto americano en cinco partes Actualidades Universal Curiosidades del mundo entero

La dama de Monsoreau Jornadas 1.ª y 2.ª - Ocho partes Cómica en dos partes

MODERNO Perfumado con ROSAS BLANCAS, por la perfumera 113 HOY a las 4:30 tarde y 9:30 noche, HOY

EL PIRATA del AMOR 4 partes, por Carmel Myers 2.º Sinfonía por el quinteto Rodríguez Pons

EL HIJO PRÓDIGO 2 partes, de la colección de la Película de la elegancia

La Princesita del Jamón por Norma Talmadge Seis partes 5.º UNA GRACIOSA COMEDIA.

Gran Teatro CRECIENTE EXITAZO DE NUESTRO PROGRAMA Sandalio, mecánico Dos actos

AMAD LA VIDA Maravillosa comedia en seis actos, de elegante riqueza y bellísimas mujeres

Chiquilín, artista de circo Cinco actos.—ULTIMO DIA

Casimiro de vacaciones Gansada en dos actos.—ESTRENO

LOTERIA DE LA SUBASTA

Esta afortunada Administración de Loterías y Casa de Cambio se traslada dentro de breves días a la casa inmediata, cuyo local ocupaba la Maison Blanche.

El administrador, don Juan Bello, después de felicitar en Año Nuevo a su numerosa y distinguida clientela, así como al público valenciano, se propone multiplicar en el nuevo local los premios gordos entre sus numerosos compradores.

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

Línea a Cuba-Méjico
El vapor **Alfonso XIII** saldrá el día 16 de enero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana, Veraeruz y Tampico.

Línea a Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico
El vapor **Manuel Arnús** saldrá el día 10 de enero de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

LÍNEA a FILIPINAS Y PUERTOS de CHINA Y JAPON
El vapor **X** saldrá el día de Coruña, de Vigo el día de Lisboa el de Cádiz el de Cartagena el de VALENCIA el de Barcelona el para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Viaje extraordinario para Puerto-Rico y New-York
El vapor **REINA MARIA CRISTINA** saldrá de Barcelona el día 13 de febrero, de Valeneta el 14, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18, directo para Puerto-Rico y New-York, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos.

Avisos importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.—Las comodidades y trato de que disfrutael pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India Sumatra, Java y Conchinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostock.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: **E. WANGLANO** Barón de Vallvert, calle del Mar, núm. 55.—Teléfono 239
En el Grao, calle Chapa, núm. 3, bajo.—Teléfono núm. 3.043.

El que sufre de los nervios es porque quiere!!

Curación segura con el ELIXIR BERTRAN

Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, CONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas.

NO DESCONFÍAR DE LA CURACIÓN POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL

Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España.

Loza y cristal Automóvil "Moon"

Antes de hacer sus compras pregunte precios en la **Casa Pianchadell** y se convencerá que somos los que más barato vendemos

Precio fijo, San Fernando, 28 y 30 Tel. 1798,

6 cilindros, 42 H. P., encendido y arranques eléctricos. El único completamente equipado en condiciones distintas a las de fábrica. Magneto BOSH. Carburador ZENIT. Proyector y amortiguadores. Se vende. Razón: D. J. Marin, Cirilo Amorós núm. 23, bajo.

CAMAS METÁLICAS MUEBLES DE TODAS CLASES

Edificio de OLYMPIA



GARRIGUES, 2 y 4

V. TAMARIT Molina

Una mala digestión

es lo peor que puede haber, puesto que el estómago es el regulador de la vida de nutrición. Cuidé su estómago y cuidará su salud. Para conseguir una digestión normal use el **Hiperacgil** (antes **La Perla Antigastrálgica**) del doctor Gil Fernández.

De venta en todas las farmacias

Pensión Bristol

Recién instalada, a gran confort, baños, timbres, agua corriente en las habitaciones, etcétera. Es higiénica y limpia como ninguna.

Pensión de 6 ptas. en adelante; especial para extranjeros, y precios módicos en los establecimientos. Situada Abadía de San Martín, 3, entresuelo.

Atención

En Benimámet, calle de Joaquín Marín (Vista Alegre), tengo a la venta varias casas de nueva construcción y solares en muy buenas condiciones de precios. Razón calle de Murillo, núm. 11, 2.º, de una a dos.

Nodrizas

Una viuda de Villarreal, de 24 años de edad, leche de dos meses desea criar en casa de los padres. También hay labradoras y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes.

Razón, calle de la Verónica, número 13, bajo, junto a la Correjería.

—Esta mancha en tinta negra que presenta ¿qué figura?
—Cosa opaca, cosa triste.
—Lo contrario, es PECA CUBA.

Jabón, 1'50.—Crema, 2'50.—Polvos, 2'50.—Agua de Colonia, 3'50, 6, 10, 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Ultimas creaciones Productos serie **IDEAL**
Acacia, Mimosa, Ginesta, Rosa de Jericó, Adonis, Matinal, Chipre, Rocio Flor, Rosa, Vértigo, Oliva, Muguet, Violeta, Jazmin, Jabón 3.—Polvos, 4.—Loción 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para el pelo 18 pesetas, frasco con estuche.

Cortés Hermanos, Sarriá, (Barcelona).

Liquidación

muestrario

Nuevas y últimas rebajas de precios para terminar las pocas existentes que quedan en

Pieles, Abrigos y Vestidos señor

GABANES CABALLERO, JERSEYS LANA, CHALECOS, BATAS, ET

SALINAS, CARBONELL Y HERNANDEZ

PLAZA MARIANO BENLLIURE, 6 y 7, PRINCIPAL